Intégrale

Soient a et b deux réels tels que ab et f continue et positive sur [a; b]
On appelle l'intégrale de a a b de la fonction f 'aire (en unités d'aires du repere) de la
surface du plan délimitée par la courbe représentative de f, l'axe des abscisses, la droite

d'équation x=a et la droite d'équation x=b.

T
|
|
t
|
|
t
|

b
. N [ f(z)da
Cette aire est notée : Aire=/a
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Théoréme fondamental de 1'analyse : Si f est une fonction continue et

Fla) = [ " F)di

positive sur [a; b], la fonction F définie sur [a; b] par

On a F'(x)=f(x)pour tout x[a ; b]

b
o o / Fx)dz = F(b) — F(a)
Propriété : calculd'une intégrale: /.

Remarque : Cette formule s'étend aux fonctions continues de signes quelconques sur
unintervalle | avec a et b deux réels quelconques de | et on peut alors définir l'intégrale
d'une fonction continue de signe quelconque.

a b
(@)de = — [ fla)de
Conséquence : Si f est continue sur [a; b], /b f(@)da fa flz)dz

Propriétés algébriques :

a c b b
(2)dx = 0 (2)dx (2)dr = | f(x)de
1/ fe)da 3. Relation de Chasles:./a fa)e ”/c f(w)de / f(@)dx

2. Linéarité : Pour tout réel k
b

/ ke f(a)de = / " fa)da et /  F@)det [ o) [ ’ Ha)+g(x)da

1 b
m = / f(z)dx
Valeur moyenne : b—a ,
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Inégalités :

b
. / f(x)dx >0
-Si x appartient a[a; b], f(x) >=0 alors /.

b
. . . / f(x)dr <0
-Si x appartient a[a; b], f(x) >=0 alors /.

b

b
i fant 3 / f(x)de < [ g(z)dx
-Si x appartient a [a ; b], f(x) <= g(x) alors /. Ja

b
fla)da
-Calcul d'aire avec une fonction positive : Aire(D) = /

b
fw)d
Calcul d'aire avec une fonction négative : Aire(D) = - [

-Calcul d'aire avec une fonction de signe non constant : Aire(D)=abf(x)
dx-bcf(x) dx+cdf(x) dx

Calcul d'aire entre deux courbes : Aire(D) = abf(x)-g(x) dx

/ (u'v)(z)dz = [m‘]f: - [ (ud')(z)dx
v v a

Propriété : intégration par parties :
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